

# क्षतिग्रस्त सड़कों की मरम्मत का काम तीन दिन में प्रारंभ करें : संभागीय आयुक्त

बीकानेर, (कास)। संभागीय आयुक्त वंदना सिंघवी ने समस्त क्षतिग्रस्त सड़कों की मरम्मत का कार्य अगले तीन दिन में प्रारंभ करने के निर्देश दिए हैं।

बुधवार को संभागीय आयुक्त कार्यालय सभागार में विभिन्न विभागों के अधिकारियों के साथ आयोजित बैठक में सिंघवी ने कहा कि आमजन को सुगम तथा सुरक्षित परिवहन उपलब्ध करवाने के लिए समस्त क्षतिग्रस्त सड़कों के मरम्मत के काम को विभिन्न एजेंसियां अपने- अपने क्षेत्र में प्राथमिकता से प्रारंभ करवाएं। जिला मुख्यालय और ग्रामीण क्षेत्र में डीएलबी अवधि में आने वाली सड़कें संबंधित ठेकेदार से तथा अन्य क्षतिग्रस्त सड़कों को विभाग अपने स्तर पर मरम्मत करवाएं। उन्होंने पीडब्ल्यूडी, नगर निगम व यूआईटी के साथ-साथ रीको को भी अपने क्षेत्र में क्षतिग्रस्त सड़कों को दुरुस्त करवाने के निर्देश दिए।

सिंघवी ने कहा कि क्षतिग्रस्त सड़कों के संबंध में आमजन की ओर से बड़ी संख्या में शिकायत मिल रही है, इस कार्य को प्राथमिकता से करवाएं। संभागीय आयुक्त ने स्वच्छता पखवाड़े के तहत नगर निगम व नगर पालिकाओं को बाड़ों में व्यापक सफाई अभियान चलाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि स्वच्छता पखवाड़े का उद्देश्य स्वच्छता को एक स्वभाव और संस्कार के रूप में अपनाना है। स्वच्छता गतिविधियों में आमजन को भी भागीदार बनाएं। मुख्य मांगों, बाजारों से कचरा उठाव सुनिश्चित करने के साथ नालियों आदि की भी सफाई करवाई जाए। संभागीय आयुक्त ने राजकीय



संभागीय आयुक्त कार्यालय सभागार में विभिन्न विभागों के अधिकारियों की बैठक को संभागीय आयुक्त वंदना सिंघवी ने संबोधित किया।

कार्यालयों में साफ-सफाई के निर्देश देते हुए कहा कि सर्वाधिक साफ-सफाई और सौंदर्यकरण में अग्रणी रहने वाले कार्यालय को 2 अक्टूबर पर सम्मानित किया जायेगा।

बजट घोषणाओं के क्रियान्वयन की समीक्षा करते हुए संभागीय आयुक्त सिंघवी ने कहा कि ऐसी बजट घोषणाएं जिनके भूमि आवंटन राज्य स्तर पर स्वीकृत होने हैं। उनसे जुड़े प्रस्ताव 22 सितम्बर तक भिजवा दिये जाएं। जिला स्तर पर किए जाने वाले भूमि आवंटन का कार्य 25 सितम्बर तक आवश्यक रूप से पूर्ण कर लिया जाए। इसके लिए सभी विभाग अपने यहां एक नोडल

अधिकारी नियुक्त करेंगे जो भूमि आवंटन के संबंध में सूचना भिजवाएं। सिंघवी ने कहा कि बजट घोषणाओं का क्रियान्वयन सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता है। इसे ध्यान में रखते हुए सभी विभाग अपनी घोषणाओं के क्रियान्वयन के संबंध में समुचित मॉनिटरिंग करें तथा आवश्यकता के अनुसार सक्षम स्तर पर समन्वय भी किया जाए।

बैठक में वन विभाग, खनन, पीएचडी, विद्युत विभाग, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य सहित विभिन्न विभागों के कार्य की समीक्षा की गई। सिंघवी ने कहा कि जन स्वास्थ्य अभियंत्रिकी विभाग

लीकेज के प्रकरणों को प्राथमिकता से दुरुस्त करवाएं। कंट्रोल रूम में शिकायत या सूचना प्राप्त होने के 24 घंटे के लिए भीतर लीकेज प्रकरण निस्तारित कर दिया जाए।

संभागीय आयुक्त वंदना सिंघवी ने कहा कि मलेरिया और डेंगू सहित अन्य मौसम में बीमारियों को रोकथाम के लिए एंटीलार्वल गतिविधियों में तेजी लाई जाए। नगर निगम, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग अन्य एजेंसियों के साथ मिलकर स्वच्छता निरीक्षकों की सूचना के आधार पर सड़कों के किनारे या अन्य सार्वजनिक स्थानों पर एकात्रित पानी में एंटी-लार्वल गतिविधियां सम्पादित

■ **पीडब्ल्यूडी, नगर निगम व यूआईटी के साथ-साथ रीको को भी अपने क्षेत्र में क्षतिग्रस्त सड़कों को दुरुस्त करवाने के निर्देश दिए**

करें। साथ ही ऐसे क्षेत्रों में फोंगिंग भी नियमित रूप से हों। उन्होंने कहा कि कोलायक क्षेत्र में मलेरिया की अधिक संभावना को देखते हुए इस क्षेत्र में विशेष रूप से अभियान चलाकर आईईसी व रोकथाम गतिविधियों की जाए। चिकित्सा विभाग की टीमों घर-घर जाकर सर्वे करें। इन टीमों को संसेटाइज किया जाए। उन्होंने सभी स्वास्थ्य केन्द्रों पर टेस्टिंग किट व दवाओं का पर्याप्त स्टॉक उपलब्ध रखने की भी निर्देश दिए।

संभागीय आयुक्त ने कहा कि संभाग के ग्रामीण क्षेत्रों में कई खेलों में प्रतिभाओं ने बेहतरीन प्रदर्शन किया है। शिक्षा विभाग में इन प्रतिभाओं को और निखारने तथा खेल प्रतिभाओं को बढ़ावा देने के लिए ग्रामीण क्षेत्रों में खेल सुविधाएं विकसित करने हेतु प्रस्ताव भिजवाएं। बैठक में अतिरिक्त संभागीय आयुक्त ओमप्रकाश बिश्नोई सहित नगर निगम, पीएचडी, बिजली, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य, महिला एवं बाल विकास, शिक्षा, पशुपालन, उद्योग, रीको, वन, पीडब्ल्यूडी सहित अन्य विभागों के अधिकारी उपस्थित रहे।

## पी.बी.एम. में श्रोम्बोसाइटोसिस के मरीजों की भरमार

बीकानेर, (कास)। पीबीएम हॉस्पिटल में डेंगू के रोगी लगातार रिपोर्ट हो रहे हैं। इनमें से एक-दो मरीज ऐसे भी हैं, जिनके लीवर में सूजन, सांस लेने में तकलीफ और मायोकार्डिटिस यानी दिल की धड़कन कम होने की समस्या आ रही है।

राहत की बात ये है कि ऐसे रोगी ठीक होकर घर जा रहे हैं। पीबीएम हॉस्पिटल के मेडिसिन विभाग में इन दिनों वायरल बुखार के रोगियों के कारण आउटडोर 800 तक पहुंच गया है। श्रोम्बोसाइटोपीनिया वायरल बुखार के रोज 30 से 40 मरीज भर्ती किए जा रहे हैं। यानी उनके रक्त में श्वेत रक्त कणिकाएँ कम होने लगी है।

ऐसे मरीजों को प्लेटलेट गिरकर 50 से 30 हजार तक आ रही है। मेडिसिन विभाग के सीनियर प्रोफेसर डॉ. सुरेंद्र कुमार वर्मा ने बताया कि श्रोम्बोसाइटोपीनिया वायरल पीडित

■ **डेंगू से लीवर में सूजन-दिल की धड़कन कम हो रही, मेडिसिन आउटडोर 800 तक पहुंचा**

जिन मरीजों के डेंगू पॉजिटिव आ रहा है। उन्हीं में से एक-दो मरीज लीवर में सूजन और मायोकार्डिटिस के शिकार हो रहे हैं। डेंगू संक्रमण से रक्त में डी-डाइमर का स्तर बढ़ सकता है और इसके परिणामस्वरूप शरीर में दर्द, सीने में तेज दर्द, तेज बुखार, सांस लेने में परेशानी और हाथ या पैर की लवचा के रंग में बदलाव हो सकता है।

ऐसे मरीजों को आईसीयू में वेंटिलेटर पर लेना पड़ रहा है, लेकिन तीन-चार दिन में ही ये ठीक हो जाते हैं। फैलहाल ऐसे किसी मरीज की

मृत्यु नहीं हुई है। पीबीएम में डेंगू के अब तक 235 पॉजिटिव रोगी रिपोर्ट हो चुके हैं। इनमें 141 को भर्ती किया गया जबकि 94 केस ओपीडी के थे। दो मरीजों की मृत्यु इस साल हुई है।

श्रोम्बोसाइटोसिस में रक्त में प्लेटलेट्स का उच्च स्तर शामिल होता है। प्लेटलेट्स रक्त कोशिकाएं होती हैं जो रक्तस्राव को रोकने के लिए थक्के बनाती हैं। श्रोम्बोसाइटोसिस के दो मुख्य प्रकार हैं। आवश्यक श्रोम्बोसाइटोमिया और प्रतिक्रियाशील श्रोम्बोसाइटोसिस। श्रोम्बोसाइटोसिस गंभीर नहीं होता है लेकिन बहुत अधिक प्लेटलेट्स से स्ट्रोक, दिल का दौरा या रक्त बाहिकाओं में थक्का जैसी जटिलताएं हो सकती हैं। मायोकार्डिटिस हृदय की मांसपेशी को सूजन है, जिसे मायोकार्डियम कहा जाता है। यह स्थिति हृदय की रक्त पंप करने की क्षमता को कम कर सकती है।

## तीरंदाज़ी में भाविक खत्री को गोल्ड मैडल

बीकानेर, (कास)। ग्वालियर में सीबीएसई वेस्ट ज़ोन राज्य स्तरीय तीरंदाज़ी प्रतियोगिता 15 से 18 सितम्बर तक आयोजित की गई। जिसमें अंडर 14 श्रेणी (कंपाउंड) में बीकानेर के सार्दूल क्लब तीरंदाज़ी अकेडमी के भाविक खत्री ने गोल्ड मैडल और विहान खत्री ने यॉगेस्ट रैंक का खिताब हासिल कर ब्रॉज मैडल पर निशाना साधा और रिकर्व आर्चरी में निशा कुमारी ने ब्रॉज मैडल तथा रितिका गुर्जर ने चतुर्थ स्थान प्राप्त किया।

अंडर 19 रिकर्व श्रेणी में अकेडमी के गौरवादिप्य सिंह राठौर ने चतुर्थ स्थान प्राप्त किया। इन सभी खिलाड़ियों ने नेशनल्स में स्थान पक्का किया। इनके कोच मुकेश सुथार और मन स्वामी ने खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन किया। सार्दूल क्लब के सचिव हनुमान सिंह, अध्यक्ष तेज अरोड़ा, तीरंदाज़ी अध्यक्ष अजय सिंह व सचिव राजेन्द्र स्वामी ने चयनित तीरंदाज़ों को बधाई दी।

## धारदार हथियार से दोहिते की हत्या, नानी घायल

हनुमानगढ़, (कास)। अज्ञात लोगों ने आधी रात को घर में घुसकर धारदार हथियार से एक युवक की हत्या कर दी। हमले में युवक के पास सो रही नानी भी गंभीर रूप से घायल हो गईं।

वारंदात की सूचना पर सीओ सिटी राहुल यादव, गोलुवाला थानाप्रभारी रमेश पन्नु और सदर थानाप्रभारी लालबहादुर चंद्र मौके पर पहुंचे। एफएसएल और एमओबीटी टीम ने मौके पर पहुंच कर निदेश जट्टाए। एसीपी विकास सांगवान के निर्देश पर टीमों का गठन कर हत्या के मामले को ट्रेस करने में लगे हुए हैं। घटना रात हनुमानगढ़ के गोलुवाला थाना क्षेत्र के खोथावाली गांव में हुई।

हनुमानगढ़ सीओ सिटी राहुल यादव ने बताया कि देर रात 12 बजे 2 बजे के बीच अज्ञात बदमाशों ने खोथावाली गांव में घर में घुसकर नानी-दोहिता पर धारदार हथियार से हमला कर दिया। हमले में दोहिते जनक सोनी

■ **रात 12 बजे बाद बदमाशों ने खोथावाली गांव के घर में घुसकर नानी-दोहिता पर धारदार हथियार से हमला किया**

(18) की मौके पर ही मौत हो गई। वहीं, पास में ही सो रही नानी निर्मला (60) भी गंभीर रूप से घायल हो गईं। शोर शराव सुनकर गांव के लोग मौके पर पहुंचे तो नानी-दोहिता लहलुहान हालत में मिले। ग्रामीणों ने दोनों को गोलुवाला के राजकीय अस्पताल में भर्ती कराया। जहां डॉक्टरों ने जनक को मृत घोषित कर दिया। वहीं निर्मला को जिला अस्पताल रैफर कर दिया। जहां से तबीयत बिगड़ने पर महिला को बीकानेर रैफर कर दिया गया।

## ट्रक-डंपर की भिड़ंत में एक की मौत, दो घायल

बीकानेर, (कास)। यहां बीकानेर-जयपुर नेशनल हाईवे पर रोड एक्सीडेंट कम नहीं हो रहे हैं। लगातार तीसरे दिन इस रोड पर सड़क हादसा हो गया। ट्रक और डंपर के आमने-सामने की टक्कर में एक युवक की मौत हो गई। उसमें मौके पर ही दम तोड़ दिया और दो अन्य घायल हो गए। घायलों को पीबीएम हॉस्पिटल ले जाया गया।

बीकानेर के नौगढ़ेसर और रायसर के बीच सड़क हादसा हुआ है। नापासर थाना क्षेत्र में आने वाले इस मार्ग पर देर रात करीब 11 बजे ट्रक और डंपर दोनों स्पीड से जा रहे थे। इस दौरान दोनों आमने-सामने जोरदार टक्कर गए। तेज धमाके के साथ दोनों के आगे का हिस्सा पूरी तरह क्षतिग्रस्त हो गया। एक बचन के चालक सुमेर सिंह पुत्र सोहन सिंह

■ **बीकानेर के नौगढ़ेसर और रायसर के बीच सड़क हादसा हुआ**

(56) की मौके पर ही मौत हो गई। अभी ये स्पष्ट नहीं हुआ कि सुमेर सिंह ट्रक में था या फिर डंपर में। पुलिस ने दोनों वाहनों में घायल दो जनों को नापासर सीएचसी भेजा, जहां से एक को पीबीएम अस्पताल रैफर करने की सूचना है। घटना के बाद पुलिस मौके पर पहुंची और दोनों वाहनों को रोड से हटाया। बीकानेर-जयपुर रोड पर इससे पहले कल अल सुबह एक कार ने तीन महिलाओं को कुचल दिया था, जिसमें दो की मौत हो गई थी।

## डॉ. सुरेंद्र वर्मा मेडिसिन विभागाध्यक्ष बने

बीकानेर, (कास)। सरदार अतिरिक्त कॉलेज बीकानेर के अतिरिक्त प्रोफेसर डॉक्टर सुरेंद्र कुमार वर्मा को मेडिकल कॉलेज प्रशासन ने राजस्थान सरकार के दिशा निर्देश अनुसार बुधवार को एक आदेश जारी कर एसपीएमसी के मेडिसिन विभाग का विभागाध्यक्ष बनाया गया है।

इससे पूर्व मेडिसिन विभाग के विभागाध्यक्ष डॉक्टर संजय कोचर ने अपना 2 वर्ष का कार्यकाल 17 सितम्बर को पूर्ण किया है। उल्लेखनीय है कि डॉक्टर सुरेंद्र कुमार वर्मा डायबिटीज रिसर्च एंड केयर सेंटर के साथ सभी रिसर्च प्रोजेक्ट के प्रभारी का कार्य देख रहे हैं। डॉक्टर वर्मा आगामी दो वर्ष तक मेडिसिन विभाग के विभागाध्यक्ष का कार्य देखेंगे।

## अशोक गोयल रायसिंहनगर नगर पालिका उपाध्यक्ष बने

श्रीगंगानगर, (कास)। अनुपगढ़ जिले की रायसिंहनगर नगर पालिका का उपाध्यक्ष अशोक गोयल को चुना गया है। गोयल बाई छह के पार्षद हैं और नगर पालिका में मजबूत पकड़ रखते हैं।

पिछले कई दिन से उपाध्यक्ष पद के लिए यहां कवावट चल रही थी। बाई छह से पार्षद अशोक गोयल और बाई दो के पार्षद कमलदीप चावला इस दौड़ में थे। नामांकन के अंतिम दिन बुधवार सुबह तक दोनों में से किसी एक के नाम पर असमंजस था। सुबह गोयल और चावला दोनों ने नॉमिनेशन किया था। अंतिम क्षणों में पार्टी जिलाध्यक्ष शरणपाल सिंह ने गोयल को पार्टी उम्मीदवार बनाने की घोषणा की। इसके बाद कमलदीप चावला ने नामांकन

■ **अंतिम क्षणों में कमलदीप चावला ने लिया नाम वापस**

पार्षदों का समर्थन था। जबकि कमलदीप चावला को अपेक्षाकृत कम पार्षदों का समर्थन प्राप्त था। ऐसे में चुनाव के लिए पार्टी पर्यवेक्षक नेहर के पूर्व विधायक अर्धषेक मटोरीया ने कई स्थान पर चर्चा की। पार्टी के पदाधिकारियों से मार्गदर्शन मांगा। अंत में गोयल को उम्मीदवार बनाने का फैसला किया गया।

अग्रवाल धर्मशाला में चर्चाओं के बाद पार्टी जिलाध्यक्ष शरणपाल सिंह ने नगर पालिका पहुंचकर अशोक गोयल को पार्टी उम्मीदवार बनाने की घोषणा की। इससे कमलदीप चावला के समर्थकों में रोष फैल गया। इन लोगों ने कुछ देर तक पार्टी जिलाध्यक्ष शरणपाल सिंह के सामने नाराजगी भी जताई।

## शिक्षक संगठनों को शिक्षा निदेशालय पर धरना-प्रदर्शन

बीकानेर, (कास)। शिक्षा निदेशालय के मुख्य द्वार पर बुधवार को भारी विरोध-प्रदर्शन का दौर चला। करीब आधा दर्जन संगठनों ने अलग-अलग बैनर लगाकर धरना दिया और बाद में मुख्य द्वार तक पहुंचकर नारेबाजी की। इस दौरान शिक्षक संघ शेखावत के सैकड़ों टीचर्स ने निदेशालय के अंदर कूच किया। निदेशक कक्ष से कुछ ही दूरी पर पुलिस ने इनको रोक दिया। खास बात ये थी कि राज्यभर से यहां आए इन शिक्षकों की बात सुनने वाला बीकानेर में कोई नहीं था। शिक्षक निदेशालय के बाहर प्रदर्शन कर रहे थे। तब शिक्षा निदेशालय में आला अधिकारी नहीं थे। माध्यमिक शिक्षा निदेशक आशोक मोदी इन दिनों जयपुर में हैं तो प्रारम्भिक शिक्षा निदेशक सौताराम जाट भी नहीं हैं। ऐसे में अतिरिक्त निदेशक रमेश हर्ष और स्टॉफ ऑफिसर अरुण शर्मा से टीचर्स ने वार्ता की। सबसे ज्यादा टीचर्स राजस्थान

## सार-समाचार

### मांगों को लेकर शिक्षकों का धरना



बीकानेर शिक्षा निदेशालय के बाहर शिक्षकों ने व्याख्याता डीपीसी की मांग को लेकर धरना दिया।

बीकानेर, (कास)। व्याख्याता डीपीसी सहित विभिन्न मांगों को लेकर उप प्राचार्य संघर्ष समिति के बेनर तले शिक्षा निदेशालय के बाहर शिक्षकों ने अनिश्चितकालीन धरना शुरू कर दिया है। उप प्राचार्य संघर्ष समिति के संयोजक सुभाष चंद्र ने बताया कि उप प्राचार्य प्रकरण में न्यायालय में हलफनामा देकर केस का निस्तारण करवाकर उप प्राचार्य व प्राचार्य 2023-24 व 2024-25 की डीपीसी करवाने, व्याख्याता पद की चार साल की बकाया डीपीसी करने, तीन सतान प्रकरणों की डीपीसी करने, खेमराज कमेटी की रिपोर्ट सार्वजनिक करने, नए 3820 क्रमोन्नत स्कूलों में व्याख्याता का पद सृजित करने सहित अन्य मांगों को लेकर शिक्षक पिछले काफी समय से आंदोलनरत हैं। आज प्रदेश के अलग-अलग हिस्सों से शिक्षक यहां आये हैं। हमारी मांगों की समय पर सुनवाई नहीं होने पर संगठन ने अनिश्चितकालीन धरने का निर्णय लिया है। अगर सरकार हमारी मांगें नहीं मानती है तो सभी शिक्षक उग्र प्रदर्शन से भी पीछे नहीं हटेंगे।

### विज्ञान प्रदर्शनी में मॉडल्स रखे



कर्नल हेमसिंह शेखावत ने राष्ट्रीय पब्लिक स्कूल में विज्ञान प्रदर्शनी का उदघाटन किया।

बीकानेर, (कास)। कमला कॉलोनी स्थित राष्ट्रीय पब्लिक सीनियर सैकण्डरी स्कूल में साइंस एजीबिशन का आयोजन किया गया। प्रदर्शनी का उदघाटन रिटायर्ड कर्नल हेमसिंह शेखावत, जिला उद्योग संघ के उपाध्यक्ष नरेश मिश्र, समाजसेवी चोरलाल सुथार, डॉ. मीना आसोपा, राजकुमारी पारीक, विद्यालय की प्रधानाचार्य अनिता सुगंध तथा आरएसबी ग्रुप ऑफ स्कूल के सीईओ आदित्य स्वामी ने किया। जीवन और विज्ञान के संमंजस्य पर आधारित विज्ञान प्रदर्शनी में विद्यार्थियों ने मॉडल्स, सजीव मॉडल, चार्टर्स के माध्यम से विज्ञान में अपनी अभिरूचि को व्यक्त किया। प्रो प्राइमरी के विद्यार्थियों ने जंगल थीम पर विभिन्न प्रोजेक्ट बनाकर और उनको मनमोहक अंदाज में प्रस्तुत कर आगंतुकों का मन मोह लिया। प्राइमरी कक्षा के विद्यार्थियों ने सौरमंडल और जल संशोधन पर आधारित प्रोजेक्ट बनाकर अपनी जागरूकता का परिचय दिया। योग और आसन के माध्यम से भी स्वास्थ्य एवं स्वच्छता के प्रति अपनी रूचि को प्रदर्शित किया। मिडिल एवं सीनियर विंग के विद्यार्थियों ने वाटर हार्वैस्टिंग, पर्यावरण से संबंधित विभिन्न मॉडल, लाइव रिफ्लेक्शन, शरीर विज्ञान एवं विभिन्न मशीनों से संबंधित अपने मॉडलों के माध्यम से विज्ञान के प्रति जागरूकता को प्रदर्शित किया। आदित्य स्वामी ने विद्यार्थियों को विज्ञान में करके सीखने के सिद्धांत के संदर्भ में सदैव रुचि बनाने रखने के लिए प्रेरित किया। अतिथियों ने विद्यार्थियों के प्रयास को सराहा तथा सदैव उन्हें अपना दृष्टिकोण सकारात्मक एवं वैज्ञानिक बनाए रखने के लिए प्रोत्साहित किया।

### धूमधाम से किया गणपति विसर्जन

अनुपगढ़, (कास)। श्रीराम भक्त हनुमान मंदिर और दुर्गा माता मंदिर में दस दिनों तक चले गणपति महोत्सव का गणपति विसर्जन के साथ समापन हुआ। इन दस दिनों में भक्ति, आस्था और उल्लास का माहौल छाया रहा, जिसने शहर को भक्तिमय बना दिया। मंगलवार शाम को श्रद्धालु दोनों मंदिरों से नाचते-झूमते हुए गणपति बप्पा की मूर्तियां लेकर मंदिरों से निकले और मुख्य बाजार से होते हुए बीएएफ के पास स्थित नहर पर पहुंचे। यहां गणपति बप्पा मोरिया के जयकारों के बीच मूर्तियों का विसर्जन किया गया। अनुपगढ़ के बाई नंबर 21 में स्थित श्रीराम भक्त हनुमान मंदिर के पुजारी मुकेश शर्मा ने बताया कि गणपति महोत्सव के दौरान मंदिर में प्रतिदिन सुबह और शाम विशेष आरती का आयोजन किया गया। श्रद्धालुओं ने बहू-चढ़कर हिस्सा लिया और हर दिन भव्य आराधना की। मंदिर परिसर फूलों और रोशनी से सजाया गया था, और गणपति बप्पा की प्रतिमा तथा श्रद्धालुओं द्वारा चढ़ाए गए छपन भोग विशेष आकर्षण का केंद्र बने रहे। भक्तों ने गणपति से सुख-समृद्धि और मंगल कामनाएं कीं। अनुपगढ़ के बाई नंबर 12 में स्थित दुर्गा माता मंदिर में भी गणपति महोत्सव के अवसर पर विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। बच्चों और युवाओं ने गणपति की आराधना की और भक्ति गीतों के साथ यात्रा निकाली। मंगलवार को सीमा सुरक्षा बल की पुलिया के पास स्थित नहर में गणपति विसर्जन किया गया। हर दिन के कार्यक्रमों में भक्तों को प्रसाद वितरण भी किया गया। गणपति विसर्जन यात्रा के दौरान दोलन-नागाड़ी और भक्ति गीतों की गूंज सुनाई दी। गणपति बप्पा की प्रतिमा को शोभायात्रा के साथ अनुपगढ़ की मुख्य गलियों से होते हुए स्थानीय सीमा सुरक्षा बल की पुलिया के पास स्थित नहर में विसर्जित किया गया।

बीकानेर, (कास)। उदयरामसर की 346 वर्ष प्राचीन प्रथम दादा गुरुदेव जिनदत्त सूरिस्वर की दादाबाड़ी में चिंतामणि जैन मंदिर प्रन्यास के तत्वावधान में 197 वां सालाना मेला आचार्य जिन पीयूष सागर सूरिस्वर के सानिध्य में भरा।

मेले में आचार्य के सानिध्य में मंगलवार रात को भक्ति संगीत संध्या, बुधवार को स्नात्र पूजा व उसके बाद दादा गुरुदेव की बड़ी पूजा भक्ति संगीत के साथ की गई। विभिन्न पंथ के जैन समाज के श्रावक-श्राविकाओं ने हिस्सा लिया तथा एक दूसरे से वर्ष भर में हुई मन, बचन व काया से हुई भूलों, गलतियों के प्रति क्षमा याचना की। चिंतामणि जैन मंदिर प्रन्यास के अध्यक्ष निर्मल धारीवाल ने बताया कि पिछले वर्ष की तुलना में इस बार बीकानेर, गंगाशहर, भीनासर, नोखा, लूकरनसर, नाल, उदासर,



उदयरामसर की दादाबाड़ी मेले में दादा गुरुदेव की बड़ी पूजा में दर्शन करते श्रद्धालु।

उदयरामसर के साथ देश के विभिन्न इलाकों में रह रहे प्रवासी बीकानेरवासियों ने सक्रिय भागीदारी

निभाई। जैन श्वेताम्बर दिगम्बर समाज, जैन श्वेताम्बर खरतरगच्छ, तथागच्छ, पारश्वचन्द्र गच्छ, तेरापंथ व साधुमार्गी

जैन संघ के पांच हजार से अधिक श्रावक-श्राविकाओं ने एक जाजम पर बैठकर प्रसाद ग्रहण किया।

■ **दादा गुरुदेव की बड़ी पूजा करीब चार घंटे चली, संगीत संध्या हुई**

दादा गुरुदेव की बड़ी पूजा करीब चार घंटे चली। आचार्यश्री जिन पीयूष सागर सूरिस्वर के साथ मुनिवृंद, वरिष्ठ गायक सुनील पारख, विचक्षण महिला मंडल ने दादा गुरुदेव के भजनों के साथ अक्षत, फल, फूल, नैवेद्य, ध्वजा, दीपक सहित विभिन्न पूजाओं के दौरान अनेक रागों पर आधारित भजनों की प्रस्तुति दी। दादा गुरुदेव की चरण पादुकाओं व भगवान वासु पूज्य स्वामी मंदिर में विशेष फूलों व रोशनी से सजावट की गई। आचार्य श्री जिन पीयूष सागर सूरिस्वर के सानिध्य में दादाबाड़ी में मंगलवार रात को दादाबाड़ी में भक्ति संगीत संध्या आयोजित की गई।

राजस्थान शिक्षक संघ शेखावत के विरोध करने पहुंचे। इसके अलावा प्राध्यापक संघ और उप प्राचार्य पदोन्नति के लिए संघर्ष कर रहे टीचर्स भी आंदोलन कर रहे हैं। राजस्थान शिक्षक संघ शेखावत की ओर से निदेशक को दिए गए ज्ञापन में ओड्ड पेंशन स्कीम से किसी भी तरह की छेड़छाड़ नहीं करने की चेतावनी दी गई है। टीचर्स ने कहा है कि अगर कोई परिवर्तन करके नुकसान पहुंचाया गया तो आंदोलन किया जायेगा। आरोप है कि डिजाइनर व्यवस्था के चलते तबादलों में राजनीति हो रही है।

प्राधिकृत अधिकारी का कार्यालय नगरपालिका श्रीकरणपुर लोक सचन			
क्रमांक: 463	दिनांक: 12.09.2024		
आयुक्त की कार्यालय नगर पुर को सहायक नगर प्रशासक श्रीकरणपुर से इन कार्यों के निरीक्षण के लिए प्रेषित किया गया है।	आयुक्त की कार्यालय नगर पुर को सहायक नगर प्रशासक श्रीकरणपुर से इन कार्यों के निरीक्षण के लिए प्रेषित किया गया है।		
श्रीकरणपुर, श्रीकरणपुर	श्रीकरणपुर, श्रीकरणपुर	श्रीकरणपुर, श्रीकरणपुर	श्रीकरणपुर, श्रीकरणपुर
श्रीकरणपुर, श्रीकरणपुर	श्रीकरणपुर, श्रीकरणपुर	श्रीकरणपुर, श्रीकरणपुर	श्रीकरणपुर, श्रीकरणपुर